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СЕКЦІЯ I. 
ЕКОНОМІЧНІ НАУКИ 

 

ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ АКТУАЛЬНИХ СВІТОВИХ 
ТЕНДЕНЦІЙ ІНВЕСТУВАННЯ В ІННОВАЦІЇ 

 
Псьота Тетяна Володимирівна 

здобувач вищої освіти факультету міжнародних економічних  
відносин та туристичного бізнесу 

Харківський національний університет ім. В. Н. Каразіна, Україна 
 

У контексті розвитку глобальної економіки існує потреба у пріоритизації 
заходів, що служать основою для розвитку інноваційних технологій. Таким 
чином, інвестиції в інновації — центральний пріоритет та основний засіб 
розвитку нових технологій, що у свою чергу є каталізатором активізації 
діяльності на світовому інвестиційному ринку [1]. 

Слід розглянути такі показники, як обсяги венчурних інвестицій в 
інновативні технології за рейтингом глобального індексу інвестицій [2]. 
Важливим показником активності на міжнародному інвестиційному ринку є 
показник обсягів венчурних інвестицій в інновації за десятками передових 
країн протягом 2017 та 2018 років (табл. 1 та 2). 

Даний індикатор включає в себе кількість приватних портфельних 
інвестицій в акціонерний капітал, усереднених за загальним обсягом угод та 
величиною кожної з них (об’єм). У результаті кожній країні присвоєна оцінка від 
1 до 100, що відображає позицію певної країни у рейтингу глобальних 
венчурних інвестицій в інновації. 

Таблиця 1 
Загальний обсяг венчурних інвестицій в інновації (2017) 

Країна Об’єм Оцінка 

Канада 0,55 100 

Ізраїль 0,43 100 

Сполучені Штати Америки 0,39 100 

Франція 0,31 100 

Фінляндія 0,28 89,93 

Данія 0,22 70,83 

Сполучене Королівство 0,21 67,39 

Швеція 0,19 61,88 

Ісландія 0,19 59,04 

Швейцарія 0,18 57,20 

дані сформовано з [1] 

Таблиця 2 
Загальний обсяг венчурних інвестицій в інновації (2018) 

Країна Об’єм Оцінка 

Канада 0,50 100 

Сполучені Штати Америки 0,40 100 

Ізраїль 0,30 100 
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товари, послуги); витрати підприємства; цілі фірми; розмір фірми (великі фірми 
є ціновими лідерами); особливості виробничого процесу; життєвий цикл 
товару; мобільність виробничого процесу; частка ринку, що займає фірма, і 
становище конкурентів; географія і структура розподілу тощо. До основних 
зовнішніх факторів належать: структура ринку, на якому фірма продає свій 
товар; економічна самостійність фірми; політична стабільність країни-
виробника і держав, де здійснюється збут продукції фірми; економічне 
середовище; еластичність попиту за ціною, що є мірою чутливості попиту на 
зміну цін [5]. 

Не можна залишати поза увагою, такі фактори, як попит, конкуренція, 
посередники, державне регулювання цін, витрати виробництва та якість 
продукції (товарів, послуг). Варто зазначити, що найчастіше в науковій 
літературі зазначають, що саме ці фактори є одними з основних, які впливають 
на цінову політику. 

Отже, можна зробити висновок, що ціни визначаються умовами 
конкуренції, станом і співвідношенням попиту та пропозиції. Водночас як на 
міжнародному, так і на внутрішньому ринках процес ціноутворення має свої 
спеціфічні особливості. Відомо, що  коливання попиту і пропозиції в умовах 
світового ринку суб’єкти зовнішньої торгівлі відчувають набагато гостріше, ніж 
постачальники продукції на внутрішньому ринку. Учасник міжнародної торгівлі 
має більше конкурентів, ніж на внутрішньому ринку. Він зобов’язаний 
аналізувати зміни на світовому ринку, постійно порівнювати свої витрати 
виробництва не тільки з внутрішніми ринковими цінами, а й зі світовими [6]. 
Варто зазначити, що у ринкових умовах головним засобом проти витратності 
є конкуренція як серед виробників, так і серед споживачів, а у теперішній час 
— ще й різні форми державного регулювання та суспільного контролю. 
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http://mmi.fem.sumdu.edu.ua/sites/default/files/mmi2013_2_40_48.pdf.  
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Сучасні технологічні розробки, економічна глобалізація та швидко 
зростаюче населення все більше впливають на зростання попиту на товари та 
послуги. Тому не дивно, що існує багато ініціатив спрямованих на поліпшення 
логістичної діяльності підприємств. Окрім усунення непродуктивних витрат або 
не доданих цінностей у логістичних процесах, не менш важливим у сучасних 
умовах є формування стійкої логістики з врахуванням фактору охорони 
навколишнього середовища.  

В економічно розвинених країнах за останні два-три десятиліття екологічна 
свідомість компаній помітно зросла. Це доводять дослідження міжнародної 
компанії «BearingPoint», яка спеціалізується в області бізнес-консалтингу та 
інформаційних технологій. Її фахівці встановили, що 35% світових компаній на 
корпоративному рівні враховують «зелений» ланцюг поставок [1].  

Дослідженням «зеленої» логістики займалися такі зарубіжні спеціалісти як 
В. Педжис, Т. Лерхер, Б. Джереб, А. Лісек, А. Кумар тощо. В Україні ця сфера 
теоретичних та практичних знань тільки починає набирати популярності, тому 
є необхідність у систематизації наукових праць зарубіжних та вітчизняних 
вчених для їх використання в діяльності українських підприємств. 

Зазвичай логістика розглядається як дії, метою яких є мінімізація витрат та 
максимізація прибутку. Але останнім часом, до трактування логістики як науки 
та практики господарської діяльності вчені додають ще один елемент – 
«зелена» логістика. Вона визначається як практика та стратегія управління 
ланцюгами поставок, які зменшують екологічний та енергетичний слід 
розподілу вантажів, який зосереджується на обробці матеріалів, поводженні з 
відходами, упаковкою та транспортом. «Зелена» логістика складається з усіх 
видів діяльності, які пов’язані з екологічно ефективним управлінням прямих і 
зворотних потоків продуктів та інформації. Вона включає вимірювання впливу 
різних стратегій розподілу на навколишнє середовище, зниження 
енерговитрат у логістичній діяльності, зменшення відходів та управління їх 
переробкою [2]. 

Спираючись на світовий досвід, «зелена» логістика в Україні може бути 
представлена трьома перспективами: публічною, операційною та  
локальною [3]. 

Перша перспектива стосується створення груп тиску, які можуть лобіювати 
державні органи законодавчої та виконавчої влади в напрямі зменшення 
згубних наслідків руху вантажних перевезень. Внаслідок чого можливо 
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покращити ситуацію в рамках даної проблеми та знайти шляхи її вирішення. 
Інтерес державного сектора доповнюється зростанням залучення приватного 
сектора до досліджень «зеленої» логістики, оскільки бізнес має почати 
формулювати екологічні стратегії як на корпоративному рівні, так і щодо 
власної логістичної активності. Друга тенденція має на меті розширити 
корпоративні зобов’язання щодо «зеленої» логістики – від прийняття кількох 
незначних оперативних змін до впровадження екологічних принципів у 
стратегічне планування. Зовнішня та глобальна перспектива мають 
зосереджуватись на місцевому впливі на навколишнє середовище 
(забруднення повітря, вібрація, шум тощо).  

Факторами, які впливають на «зелену» логістику є компанії, конкуренти, 
постачальники, споживачі, держава та суспільство. У споживачів є власні 
вимоги до продуктів та послуг. Клієнти, особливо ті, які мають високу 
екологічну обізнаність, можуть вимагати саме ті товари, які постачаються 
екологічними транспортними засобами, або таким чином, щоб шкода 
навколишньому середовищу була мінімальною. В такий спосіб клієнти 
змушують постачальників переходити до прийняття екологічних рішень щодо 
транспортування. Це має стати ключовим рушієм для українських компаній, які 
вживають заходи із «зеленої» логістики. Найбільший такий вплив з боку 
клієнтів, на нашу думку, буде відчуватися на ринку споживчих товарів.  

Дослідниками запропоновано різні підходи до пояснення того, які фактори 
впливають на прийняття компаніями екологічних практик в сфері логістики. 
Серед основних з них можна виділити наступні [4]: 

- тиск зацікавлених сторін; 
- екологічні норми; 
- розмір компанії; 
- промисловий сектор та географічне розташування; 
- інтернаціоналізація; 
- позиція у ланцюжку вартості; 
- стратегічне ставлення; 
- управлінське ставлення та мотивація; 
- характеристики менеджера та людські ресурси тощо.  
Проте серед вищенаведених факторів є й такі, які можуть виступати 

бар’єрами для впровадження «зеленої» логістики, зокрема: 
- відсутність ноу-хау та навичок; 
- відсутність професійних порад; 
- невизначеність результатів; 
- нестача ресурсів; 
- витрати на впровадження та обслуговування [4].  
Екологізація ланцюгів поставок викликає все більшу стурбованість для 

багатьох українських підприємств. Помітного результату від «зелених» дій 
можна досягти лише керуючи ланцюгами поставок на корпоративному рівні.  

Зараз українські компанії перебувають під тиском щодо розвитку екологічно 
«чистих» та екологічно відповідальних бізнесових дій, оскільки ставлення 
бізнесу до природного середовища стає все більш важливою змінною в 
конкурентних сценаріях глобального ринку. 
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Підсумовуючи вищенаведене можна зробити наступні висновки. По-перше, 
менеджмент українських компаній повинен враховувати, що включення 
екологічних питань до корпоративних стратегій залежить від різних факторів, 
які можуть змінюватися з часом. Визначальні чинники впровадження практики 
екологічної логістики залежать від компаній і від сектору діяльності, 
географічного положення та рівня потреб її клієнтів. По-друге, дуже важливим 
в «зеленій» логістиці є врахування організаційних та технологічних факторів. 
По-третє, наявність законодавства про охорону навколишнього середовища 
не є єдиним способом формування екологічно відповідальної поведінки 
компаній. Така поведінка формується відповідно до вимог і очікувань 
споживачів споживачів та завдяки екологічній обізнаності керівників компаній. 
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Загальний економічний розвиток країни та купівельна спроможність 
населення формують попит та вартість на житло, тому житлове питання в 
Україні на даний час все ж залишається досить неоднозначним.  

Вагомий внесок в розвиток даного напрямку економічної науки було 
зроблено дослідженнями провідних світових науковців, серед яких: 
В.Базилевич, М.Білинська, В.Бодрова, М.Ковтун, З.Варналій, В.Венгера, 
В.Гейця, І.Грицяк та ін. 

Тривалий час держава брала на себе обов’язок забезпечення житлом 
населення за допомогою державних житлових програм, будівництвом житла 
великими забудовниками, створенням житлових кооперативів, але при цьому 
власником будинку все ж залишалась держава. Приватизація житла в Україні 
розпочалась з прийняття Закону «Про приватизацію державного житлового 
фонду» 19 червня 1992 р. Саме з цього моменту розпочався процес 

http://gexso.com/de/wp-content/uploads/2013/12/Green_Supply_Chain_General.pdf
http://gexso.com/de/wp-content/uploads/2013/12/Green_Supply_Chain_General.pdf
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